



南安召开全国劳动模范座谈会

本报讯(记者 庄晓丽)26日,南安市委书记林荣忠主持召开全国劳动模范座谈会,与载誉归来的全国劳动模范共同学习贯彻习近平总书记在劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为全方位推动高质量发展超越汇聚强大正能量。

24日,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。南安市有2人被授予“全国劳

动模范”荣誉称号,分别是南安市省新镇省身村党支部书记吴金笔和九牧集团有限公司党委书记、董事长林孝发。会前,林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强等市四套班子领导与两位全国劳动模范握手,少先队员向两位劳模敬礼献花。

在随后召开的座谈会上,吴金笔、林孝发现场分享了参加全国劳动模范和全国先进工作者表彰大会的感受和体会,同时结合自身实际,表示今后将

把荣誉转化为前进的动力,立足岗位、创新突破,积极发挥全国劳模的带头作用,为南安发展作出更大的贡献。

会上,林荣忠代表南安市委、市政府向受表彰的两位全国劳动模范表示热烈的祝贺和崇高的敬意,称赞这不仅仅是个人的荣誉,也是全体南安人民的荣光和骄傲。

林荣忠强调,目前南安正处于黄金发展机遇期,在新的历史时期,我们更需要劳模精神。我们要挖掘好、宣

传好全国劳动模范的典型事迹,在全社会形成崇尚劳动、鼓舞士气、引领发展的浓厚氛围。全市上下要向劳模看齐、向劳模学习,在新一轮发展机遇期中,弘扬劳模精神,凝聚发展共识,激发干群斗志,在各自岗位创造更好业绩,展现南安作为,助推南安全方位高质量发展超越。同时,希望劳动模范继续保持奋发有为的精神状态,立足岗位发挥标杆引领作用,在新的起点上再接再厉、再创佳绩。

南安市领导带队调研项目规划建设

本报讯(记者 庄晓丽)26日,南安市委书记林荣忠、市长张桂森带队调研项目规划建设情况。

当天,市领导一行先后实地走访了位于梅山镇和罗东镇的北部新城道口片区项目、位于柳城街道的南安市城东片区改造项目和南安市健康产业

园项目,了解项目规划建设情况。

调研中,林荣忠、张桂森强调,南安北部新城作为南安经济发展的主力军之一,具有较大发展潜能。北部新城道口片区项目要加快推进片区改造步伐,抓紧规划建设道路交通等相关配套设施,打通交通大动脉,盘

活土地资源,撑大片区框架,构筑发展大格局;要以高速公路互通枢纽和互通口为依托,结合片区改造、新城建设,加快道口片区的整体规划,重要节点优先发力,分类、分期、分阶段片区建设,提升门户形象,大力发展“道口经济”。南安市城东片区改造

项目和南安市健康产业园项目要明确功能定位,深化空间拓展,进一步优化提升片区规划水平,完善基础设施建设和服务功能配套,加快推进项目建设步伐。

市领导洪顺昌、王连赞、杜明星、王端峰参加活动。

南安一批抗疫先进个人和集体获省级表彰

本报讯(记者 陈亮亮)世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。25日,福建省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在福建会堂隆重举行,大会表彰了一批福建省抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体、优秀共产党员、先进基层党组织。南安市5位个人和3个集体受到省委、省政府的表彰。

今年,面对新冠肺炎疫情大考,全市各级党组织和广大党员干部群众深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,全面落实省委、省政府,泉州市委、市政府和南安市委、市政府各项具体要求,积极投身疫情防控阻击

战,勇于担当、迎难而上,无私奉献、英勇奋战,为全市人民群众的生命安全筑起了一道坚实屏障,涌现出了一大批先进典型。

此次表彰中,南安市委常委、常务副市长黄景阳,南安市诗山镇党委副书记黄保林,南安市医院呼吸科主任洪友志,南安市疾控中心微检室负责

人杨兴斌,南安市中医院医师苏志峰等5位同志获评“福建省抗击新冠肺炎疫情先进个人”;中共南安市水头镇委员会、国网南安市供电公司,南安市教育局等3个单位获评“福建省抗击新冠肺炎疫情先进集体”;中共南安市水头镇委员会同时获评“全省先进基层党组织”。

3家南安籍商会
获“抗击新冠肺炎疫情先进商会组织”

本报讯(通讯员 刘乃玮 记者 苏清彬)近日,全国工商联商会工作会议在江苏南京召开。会上宣读了全国工商联关于对抗击新冠肺炎疫情先进商会组织通报表扬的决定,会议共表彰了全国507家商会组织,其中,厦门市南安商会、三明市南安商会、南安市水头镇商会等3家南安籍商会荣获“抗击新冠肺炎疫情先进商会组织”。

据悉,在抗击新冠肺炎疫情过程中,南安市工商联和市域内外的全体南安籍商会组织把疫情防控作为重大政治任务,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,立足自身优势,主动担当作为,统筹做好疫情防控和复工复产,广泛发动全体南安籍非公经济代表人士捐款捐物,为统筹推进疫情防控和经济社会发展取得阶段性胜利作出了重要贡献。

南安北部电商创业园
获评第四批泉州市现代服务业集聚示范区

本报讯(通讯员 黄志兴 记者 苏明伟)近日,泉州市发改委、泉州市财政局联合发文公布第四批泉州市现代服务业集聚示范区名单,南安北部电商创业园成功获评。目前南安市获评泉州市级以上现代服务业集聚示范区已达6个,其中省级3个,泉州级3个,获评数量位居泉州第一。



筹资1000多万打通向九公路 筹资500多万修建观湖公园 九都新民村:打造一园一路 让乡村振兴如虎添翼

■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

修建一座观湖党建文化园,打通长达9公里的向九公路,盘活流转荒废的山地与田地……“十三五”以来,南安市九都镇新民村坚持突出党建引领作用,通过打造一园一路,让乡村振兴如虎添翼。

随着村财收入不断壮大、人居环境不断提升、基础设施不断完善、移风易俗不断深入人心,5年来,新民村先后荣获“福建省生态村”“福建省库区环境整治村”“福建省卫生村”“2019福建乡村振兴试点示范村”“泉州市文明村”“南安市新农村建设示范村”“南安市文明村”“南安市美丽乡村”等荣誉称号。

筹资500多万元
修建观湖公园

26日,记者驱车来到新民村观湖公园,一路上微风徐徐,鲜花盛开,沥青路两旁的党建文化长廊,营造出一股浓厚的党建氛围。

“5年来,我们不断推进党建阵地规范化建设,加强支部组织建设,修建了一座观湖党建文化园。”新民村党支部书记陈相其说,党建文化园借助休闲步道、花台等景观,采用宣传雕塑、宣传栏、宣传展板等方式添加红色党建和乡村振兴主题元素,内容涵盖支部建设、村内变化、村内关怀、乡村振兴等方面,让党员群众接受党建教育熏陶,扩大党建文化宣传覆盖面。

记者了解到,观湖公园总占地面积30多亩,包含党建文化园、家风家训馆、九都崇和文化广场、“闽燕归巢”移民文化展示区、陈氏宗祠寻根谒祖传统文化展示区、“清风丽塘”廉政文化展示区、“澜湖拾趣”环湖步栈道、假山公厕、



新民村依山傍水,风景秀丽。

廊桥、莲池等,总筹资500多万元。

打铁先要自身硬。新民村始终把加强自身建设和班子建设放在首位,固本培元、夯实根基,打造具有坚强组织力的战斗堡垒,聚焦党建引领,推动乡村振兴。

盘活流转土地 壮大村集体经济

要致富先修路。5年前,新民村还是一个移民空壳村,年村财收入仅有1万多元。为了壮大村集体经济,村两委多方筹资1000多万元,打通了一条长达9公里的向九公路,也铺就了村民通往小康生活的康庄大道。

在向九公路,记者看到公路两边的果树挂满了果实,路边一片荒田地里,工人们正在安装果园灌溉设施。

据新民村村委会主任陈向东介绍,

今年村里通过盘活流转了300多亩荒田地,目前已经开发了150多亩,完成灌溉设施等基础建设。12月,这150多亩地就要下苗种植脐橙。剩余的150多亩荒田地也在改造中。

记者了解到,自从向九公路打通后,村两委就对公路两边的荒地进行流转盘活。截至目前,共盘活了600多亩地,成立3个家庭农场1家合作社。村委会以集体土地入股了这些家庭农场与合作社,村财收入突破20万元。

“感谢村里修建了这条向九公路,让我有机会在这成立家庭农场,今年我的果园预计产果8万斤,可增加不少收入。”村民陈体伟笑着说。

为了继续壮大村集体经济收入,新民村通过引进外资,以村集体合股发展培育一家农民合作社,计划流转土地150亩,发展新型观光农业。村里还将围绕市镇打造“乡村振兴示范线”目标,立足村内自然禀赋

优势,筹资400多万元在向九公路边,规划建设村庄“康养”运动休闲中心。

据悉,2021年,新民村将推行小流域整治工程,建设鹏溪石龟桥至田兹格休闲栈道2000米,小木屋休息室5座、亲水台2个、集装箱2层5个、公厕一座(第一期),现正在规划设计。同时,在景观示范带打造骑行、徒步、坐观光车等多条特色旅游线路,为广大游客提供品茶、摄影、观光、游玩、休闲、住宿等体验和服务项目,点线结合,全面提升景观示范带的魅力和吸引力。

倡导移风易俗 为乡村振兴注入正能量

随着村集体经济的壮大,新民村开始推进人居环境整治,打好整治、保洁、美化“组合拳”,让人看得见山水、留得住乡愁。2019年,新民村投入100多万元,

铺设污水管道,开展公厕改革、旱厕改造等项目,新建生态公厕4个;筹资推进裸房整治,共整治裸房70栋,“平改坡”35栋;投入15万元,对进村道路进行绿化景观带、微景观建设,沿路沟渠整治、彩绘,沿路店铺广告整治等。

在人居环境不断提升的同时,村两委深入推进移风易俗,大力实施惠民工程,完善文体设施建设,传播乡村振兴正能量。近年来,新民村建成村级青少年社会教育活动中心,定期举办暑期夏令营活动,组织开展书法、南音培训活动等。还建设百姓书屋、篮球广场、农村电影固定放映点等,丰富了群众的精神文化生活。

此外,新民村还筹资300多万元,准备建设新民家风家训馆展示园,包括广场、围墙、文化台、文化室、库区文化浮雕等,成为弘扬移风易俗,传播正能量的一处文化阵地。

据了解,近年来新民村组织开展村民广场舞、篮球赛等活动,持续举行优秀党员、道德榜样、好媳妇、好老人等评选表彰活动;组织党员群众定期开展家园清洁行动,开展青少年“捡拾垃圾”志愿服务队活动;依托辖区新民卫生院,不定期开展关爱老人健康义诊活动;依托九都镇岭兜坑中陈氏教育基金会,每年开展奖学助学活动,对考上本科学子每人补助3000元,研究生学子5000元,困难学子3000元;新建新民村幸福院,设有休息室、餐厅、活动室等,每年重阳节开展慰问老人活动……

陈向东表示,新民村将一如既往坚持突出党建引领作用,着力建设美丽宜居新农村,不断重视社会文教事业发展,完善提升各项基础设施,强化产业发展集体经济,营造一个生态宜居、乡风文明、治理有效、产业兴旺、生活富裕的新农村风貌。